

Desde Madrid

Después de la "Vuelta a Cantabria"

Crónica de Berlín.

De paso...

EUTRAPELIAS

(De nuestro redactor corresponsal)

El anuncio de que entre los próximos meses el Ayuntamiento prepara una Lotería con el premio único de un millón de pesetas para el hombre o la mujer que se casara con una mujer o un hombre que se casara con una mujer o un hombre...
La dote de un millón de pesetas es tentadora, desearía usted. Ese es el camino y otro, para extinguir la poca inclinación al matrimonio que existe en los hombres.
El recargo en las cédulas y otras aritméticas solo producen un sordo encono y un aumento de pesetas en la recaudación de arbiros municipales, pero la cuestión quedará resolverse. Yo, que llevo veinte años de matrimonio, que apoyo a la mujer, a la suegra, que nunca se acaba de morir la pobre de puro afecto me profesa, a cinco hijos de dos ciudades, le puedo asegurar que aún cuando el arreglo por soltería contumaz se presentase en un cincuenta por ciento más, es preferible pagar a una familia en los tiempos que corren. Un milloncito de pesetas ya es otro cantar.
Puede uno elegir mujer sin dote alguno, aunque sea chata, aunque no huela precisamente a ámbar puro. Ese día florecerá la senda de cualquier vida. En mi época cualquier vida. En mi época cualquier vida. En mi época cualquier vida.
Y mi amigo se alejó de mí muy preocupado en la formación de diversos planes para el porvenir.

JOSÉ LORENZO

La magna organización de "La Atalaya".

Por falta material de espacio no he podido decir nada a su debido tiempo de la organización que nuestro querido colega La Atalaya, secundando admirablemente las indicaciones de su redactor deportivo «Pepito Pedal», ha dado a su gran prueba ciclista «La Vuelta a Cantabria», y como tenemos adquirido con los lectores el compromiso de hacerlo vamos a cumplirlo ahora.
Durante los tres días que hemos andado rodando por las carreteras montañosas, viciadas y castellanas, siguiendo a los corredores que han tomado parte en la «tour» de La Atalaya nos hemos acordado muchas veces de aquella memorable prueba ciclista Madrid Santander, organizada por España Sportiva en colaboración con otro periódico también santanderino, El Pueblo Cantabro. Solo a esa gran manifestación del ciclismo nacional, en lo que a nuestras carreteras se refiere puede compararse la organización de esta «rendonée». Entonces fue «Pepito Montaña» el que se cubrió de gloria con la formidable organización que supo dar a «su prueba»; ahora la gloria que ha conquistado «Pepito Pedal» con la «suya» no ha sido ni menor, ni menos luminosa.
Esto del triunfo indiscutible, mango, absoluto, en la organización de manifestaciones deportivas ciclistas parece patriótico exclusivo de los Pepes, aunque este apelativo sea setidómico.
Ni un solo detalle que pudiera dar lugar a la más insignificante reclamación de participantes, «menagers» y seguidores, ha faltado a todo lo largo del recorrido. Todo estaba perfectamente previsto y atendido. Ni la más remota bifurcación de camino que pudiera originar un despiste estaba abandonada; todas ellas cubiertas por personas que se encargaban de señalar a los corredores el camino a seguir. Hemos visto en nuestro recorrido algunas bifurcaciones de esas a las que no podían asistir las personas mayores por estar muy distancadas del núcleo de vecindad, y sin embargo estaban atendidas por un chico o hasta por una niña de ocho a diez años, pertenecientes a la familia de la casa más próxima, que con su bandera en la mano, evitaban los despistes, muy serios, perfectamente percitados de la importante misión que les había sido encomendada por un señor que algunos días antes había llegado desde Santander en una pequeña moto y les había dicho que se llamaba Román Sánchez Acebedo.
Los controles, tanto los voluntarios como los oficiales, admirablemente atendidos para dejar libertad de movimiento a los «routiers», y los últimos especialmente preparados para que a los corredores no les faltase nada de lo que necesitaban para reparar sus fuerzas perdidas en gran cantidad con el desgaste inherente al enorme trabajo realizado para que pudieran igualmente reavituallarse para continuar la jornada. Los posibles accidentes de los corredores atendidos con igual previsión pues para prestar sus auxilios a quien los necesitara, marchaba en la caravana de automóviles seguidores un ilustrado médico, el culto inspector de Sanidad señor Ferragut.
Y podríamos ir citando todos los detalles del recorrido, mas nos basta con insistir en que no faltaba ni uno, en que nada había sido desatendido. Pero donde verdaderamente la organización llegó a lo maravilloso fue en la meta de llegada. Este suele ser el punto fiasco de todas estas manifestaciones deportivas, el lugar donde llega el fracaso de casi todas ellas, pero en la «Vuelta a Cantabria» no sólo no ha ocurrido eso sino que precisamente en la meta de llegada ha sido donde la perfecta organización ha adquirido su grado superlativo. Jamás hemos visto, como decíamos ayer, mayor número de miles de personas reunidas en una meta; nunca hemos advertido una mas enorme expectación en un pueblo entero, congregado ante una meta. Y sin embargo, creemos poder asegurar que no sólo nunca hemos visto, sino que en toda nuestra vida volveremos a ver un espectáculo tan admirable por la emoción que se desprendía de aquella variada masa humana ávida de presenciar la llegada de los incansables corredores y por el perfectísimo orden que en toda la carretera mañutina reinó desde que el primer «routier» entró en la meta hasta que el último pisó la cinta. Ciertamente que todas las autoridades sin distinción alguna, colaboraron espléndidamente a los deseos de los organizadores, pero no es menos cierto que sin la voluntad y el acierto de éstos se hubiera ido al fracaso en este punto como se ha ido en la mayoría de los casos, por no decir en todos.
«La Atalaya» ha hecho una organización de su «tour» sencillamente colosal, y al proclamarlo nos sentimos orgullosos porque al fin y al cabo, algo de su formidable triunfo nos corresponde como montañeses.

JAIME RUBAYO.

Los rezagados.

Detención de dos carteristas.

Por lo visto todavía quedan rezagados de los «distinguidos veraneantes» que nos han visitado durante la pasada temporada, más que en plan de descanso en el de «trabajo».

A dos de estos acreditados carteristas los ha echado el guardante el conocido guardia civil Cayetano, poniéndolos a buen recaudo.

Los detenidos son: Pablo Ruiz Soler, de 32 años, natural de Granada, y Manuel Díaz Barniales, de 34 años, nacido en Jaén.

TRIBUNALES

Causa por injurias.

Ayer mañana tuvo lugar en nuestra Audiencia la vista de la causa instruida en el Juzgado de Potes, contra Baltasar Erminio Visiá.

El teniente fiscal señor González, calificó los hechos como constitutivos de un delito de injurias a la autoridad en escrito, por lo que solicitó para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

La defensa, encabezada al juriconsulto don Mariano Fontecha, interesó del Tribunal la libre absolución de su representado.

Suspensiones.

Por enfermedad del letrado defensor, fué suspendido el juicio oral de la causa seguida a Gregorio Villarias, por el delito de injurias.

Hasta nuevo señalamiento fué suspendido hoy el juicio oral de la causa que por el delito de bigamia se le sigue en el Juzgado de Torrelavega a Hipólito Herrero.

Igualmente fué suspendido por la no comparecencia del procesado Luis Argüeso, la otra causa señalada, instruida en el Juzgado de Reinosa, por el delito de lesiones.

Agencia funeraria de Hijos de C. San Martín :: Teléfono 481.

LA SEÑORA
Doña Valentina Aguirre
VIUDA DE SOLLET
Falleció el día 6 del corriente, a los 69 años de edad.
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales.
R. I. P.
Sus hijos, doña Amanda (viuda de don Marcos García), José, Juan, Asunción y Pedro; hija política, doña Carmen Sánchez; nietos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades que encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, miércoles, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia parroquial de San Francisco, por cuyos favores les vivirán agradecidos.
Santander, 8 de septiembre de 1925.

La entrada de Alemania en la Liga de Naciones.

Al cabo de seis años de tergiversaciones, los antiguos Gobiernos aliados, movidos por la fuerza de las circunstancias, acaso impulsados también por su deseo de arreglar definitivamente la situación internacional, parecen haberse decidido por abrir las puertas de la Asamblea de las Naciones a Alemania, apartada hasta hoy de Ginebra cual animal pestífero.
Los ingleses, de muy buena gana, acompañados por los italianos, los franceses y belgas, de peor gana, convidan, pues, a los alemanes a venirse a sentar a su lado en la moderna torre de Babel.
Pero la cosa no es tan fácil como parece. Los alemanes, picados, hacen oído de mercado y contestan despreciativamente a sus antiguos enemigos: Si quieren ustedes tenernos a su lado, nos han de conceder un régimen privilegiado. No entraremos así como así como lo ha hecho Hungría o Grecia yéndonos a sentar en una punta de la mesa donde unos cuantos señores nos manden. Queremos entrar con todos los honores; que se celebre especialmente para nosotros una serie extraordinaria y que se nos acoja como lo merecemos.
Bien empleada les está la lección a nuestros famosos reestructuradores de Europa.
Como corolario de esta actitud, Alemania ha hecho saber a los Gobiernos aliados que su entrada en la Sociedad de Naciones se sujetaría a varias condiciones, cuya aceptación previa era considerada como indispensable.
Ante toda discusión, es preciso que se abandone la ocupación de la zona de Colonia y que se dejen libres las cabezas de puente del Rhin.
Es preciso igualmente, dicen los alemanes, que se modifique el artículo del «Covenant» en que se estipula que las tropas aliadas podrán cruzar el territorio alemán en caso de conflicto ruso-polaco.
Eútilimo lugar, Alemania se opone formalmente a que la Liga de Naciones pueda ejercer un derecho de control sobre la región neutral de Renania, cuidando de que en ella no entren tropas de ninguna clase.
Estas tres condiciones parecen ser las que ha de poner Alemania para su entrada en el cuerpo wilsoniano. Los hábiles escamoteadores que allí se encuentran ya sabrán hallar alguna fórmula de arreglo, y Alemania, para poner todo el mundo de acuerdo, terminará por hacer alguna concesión de forma sobre el desarme. Pues, en realidad, todos desean esta solución y los alemanes más que nadie, orgullosos de su triunfo y deseosos únicamente de dar una buena lección a sus adversarios.
El pacto de garantía, de que tanto se habla, será firmado, muy probablemente, antes de que termine el presente año, y muy poco tiempo después, presenciaremos la solemne entrada del Reich en el edificio de las Naciones.
Frases y discursos, buenas palabras y ardientes declaraciones. Así será la ceremonia de entronización si así puede decirse, de Alemania, en la Casa de las Utopias.
Aguárdense ustedes un momento, dirán al poco rato los alemanes. ¿No somos todos aquí asociados para crear una paz duradera en el mundo? Somos pues como hermanos y los hermanos son todos iguales ante una autoridad que debe ser la misma para todos. Por ello proponemos y exigimos que del mismo modo que los hermanos, en caso de pelea o discusión, acuden al padre, nosotros, si por casualidad no logramos entendernos sobre algún punto, acudamos al tribunal mixto de arbitraje.
Con este sistema, cuya habilidad es difícil negar, Alemania habrá alcanzado el mayor triunfo que puede esperar. Nación vencida, sometida como tal al cumplimiento de un tratado de paz que le impone duras obligaciones, no solo ha logrado burlarlas no cumpliendo casi ninguna, sino que de este modo conseguirá en muchas cuestiones que se condeñe a sus antiguos vencedores puestas sobre el mismo pie que los vencidos y obligados a recurrir a un tribunal mixto.
Así, el Tratado de Versalles, la limitación de las fronteras, la cuestión de las colonias alemanas, las responsabilidades de la guerra, todo pondráse nuevamente en tela de juicio y no dudamos que en esta segunda fase que se anuncia, Alemania, animada por sus éxitos, sabrá conquistar nuevas ventajas.
Y, quizás, más vale así. Ya que en seis años con el edificio del Tratado de Versalles no se ha logrado establecer ningún equilibrio en Europa, puede ser que con el sistema del arbitraje y de la igualdad para todos, si no se consiguen mayores ventajas, por lo menos se logre, por unos años es verdad, establecer una paz más duradera que la que vemos apuntar en un cielo aún teñido de sangre.

GERMÁN DEL RIO

Berlín, septiembre 1925

Una excursión escolar.

Esta tarde visitó nuestros talleres.

Esta mañana, llegaron a Santander, cincuenta niños de ambos sexos, que vienen realizando una excursión escolar. Los expedicionarios realizan la mencionada excursión acompañados de sus respectivos maestros, pues son de distintos pueblos.
De Rameles vienen los maestros, doña Angelita Mazorras y don Policarpo Busdón de Riva; la maestra, doña Isidra Blanco, de Valle el maestro, don Ricardo Gutiérrez, querido amigo nuestro y corresponsal de LA REGION, en el citado pueblo; y el maestro de Mentera y Baruelo, don Jacinto Díaz.
Los excursionistas antes de llegar a Santander se detuvieron en Limpías, para visitar la famosa imagen del Santísimo Cristo de la Agonía.
En Santander, y acompañados por la mañana por la inspectora doña Dolores Carretero y por el Jefe de la Sección, don José Cano, y por la tarde por el inspector don Antonio Angulo, han visitado el Acuarium, la fábrica de jabones «La Rosario S. A.» y las redacciones de los periódicos «El Diario Montañés» y «El Cantábrico».

Por último han visitado nuestros talleres en los que han permanecido un buen rato los pequeños escolares enterándose de la manera de confeccionar un periódico.
Los expedicionarios están muy satisfechos de su excursión, pues en todas partes donde han estado han sido recibidos con todo género de atenciones.

A. TOME ORTIZ
MEDICO
Consulta de enfermedades de niños y pulmón.
Rayos X y Electricidad médica.
Horas de once a una.
Atrazaranas, 12, 1.º—Teléfono 10 56

TELEPATIA

No hace ni tan siquiera una semana que cierta tarde de claro cielo y fresca brisa, paseaba mi cuerpo por las muchas veces histórica Ruamayor, cuando mi buen amigo don Teófilo Martínez Antiguiedad, que dando pruebas de quererme mucho me lee a diario, llamome casi a gritos, y luego de interesarnos, a la par, por la salud de nuestras familias, departimos fraternalmente acerca de cosas que, aun siendo, también a la par, madrileñísimos, nos importan, pues beneficiamos a esta población en que sacamos la cédula.
Y mi paisano, que piensa en el progreso de Santander tanto o más que el señor Alcalde mayor, aplaúdome la idea lanzada en mi crónica «Para el año que viene» y que se refería a la conveniencia—yo digo necesidad—de abrir en la población un local donde el turista pueda tener cuanto precise para su ilustración como viajero.
Hablamos también de que mi propuesta para hacer viajes a los puntos más bellos de la provincia a base de poco dinero, excursión colectiva y guías sabidores, era pensada—es seguro que a la vez de yo escribiendo—por el señor Segura y su persona.
El que sin vernos ni hablarnos hayamos coincidido en la misma conveniencia, dice de que la telepatía ha ido de un cerebro a otro cerebro y de ¿por qué no también? de un corazón a otro corazón.
De ello, sinceramente, me congratulo, y como ya dije en mi crónica, ahí queda lo pensado para que alguien con autoridad, lo proponga y si es preciso lo imponga.
Claro que la proposición es de las que están al alcance de cualquier Inteligencia, pero hasta que Colón no puso el huevo en pie nadie lo había puesto por ser idea vulgarísimas.
Dicho esto, que debe decirse para que los siempre en guardia no arañen demasado, queda firme una cosa, la de que cualquier ciudadano—por modesto que parezca, por alejado que se halle de los círculos políticos, centros culturales e incubadoras de ociosos—sea oído con atención si lo que va a decir merece la pena, pues aquí ocurre—y somos bastantes los que lo hemos observado—que si lo que se piensa no tuvo nacimiento en el cerebro de un bienquista, elegantemente se desprecia, aunque al despreciarlo vaya el despreciador y se apodere de lo ajeno para lucirlo como propio.
Eso, claro es que tratándose de beneficiar a la ciudad, no tiene importancia, pero bueno es decirlo para que los avisados no piensen que nos chapamos el melique.
Y... vamos a lo que importa.
Lo que importa es que Santander, sus alrededores, la provincia toda, sean conocidos, admirados y regados por el dinero del turista que al dejarlo torne a su casa satisfecho.
En ello me parece que todos estamos de conformidad ¿no? pues si conformes estamos, vamos todos a pensar lo que se puede hacer con once meses de anticipación que no resulte cursillito ni pibeyote.
Para tal cosa, digo que lo mejor sería nombrar una comisión a la que no fueran ninguno de los señores que han demostrado suficientemente su incapacidad en tales manejos, siquiera pusieran, pero con desgracia, alma y vida en la empresa.
No se me oculta que es grave, gravísimo, arrojar de sus poltronas a todos los que durante años han representado un papel tan importante, y... no torcer el morro—tan mal representado, pero el bien de Sanct-Andr lo exige.
Lo mejor, huyendo siempre de la petulancia, sería reunir al elemento joven inédito—hasta del cargo de concejal—, hacer una junta de muy poquitos, lanzar éstos un ruego al vecindario que dijera: «dadnos ideas factibles», recoger entre las que se recibiesen las mejores, juntar por marzo o abril a los elementos vivos de la población, y con entusiasmo ¡¡¡¡ bajo firma de caballeros!!! redactar programas estíves.
Claro que no taltarán a la encuesta ciudadanos amantes de los juegos de artificio, verbenas baratas y carreras de sacos, pero es seguro que trente a esos paletos de tren mixto saldrán gentes con pareceres de originalidad.
Si eso se hace—cosa que no espero, tanto por ser idea mía como porque destrona a los santones—estoy seguro de que Santander podrá lucir cosas que en ninguna otra parte lucieran.
Al Pueblo, de ordinario, se le desdenna, sin contar que en el Pueblo hay personas de gusto y juicio, capaces ¡ya lo crea! de dar ciento

FERNANDO MORA.

Los sucesos.

DE AYER A HOY

Casa de Socorro.

En este benéfico establecimiento han sido atendidas hoy las siguientes personas:

Manuel Ramos, de 16 años, luxación incompleta de la articulación del pie derecho.
Rosario Díaz, de 21 años, extracción de un cuerpo extraño del ojo izquierdo.

Vuelco de una camioneta.

Ayer, a las cinco de la tarde, bajaba por la cuesta de Jesús del Monte, una camioneta que conducía varias personas.

Al tomar una de las curvas, el vehículo volcó, y algunos de los viajeros resultaron heridos.

Esta madrugada fueron traídos a la Casa de Socorro, Manuela Orbejón, de 47 años, que vive en Tetuán, 1, 3.º, derecha, y Sergio Ibañez, de 37 años, domiciliado en Guervara, 12, 2.º.

La primera fué curada de gran contusión con hematoma en la región lumbar y sacra, y el segundo de relajación de los músculos del brazo izquierdo y erosiones en la frente.

Dr. Valle

VIAS DIGESTIVAS

Alameda de Jesús Monasterio, núm. 14
Teléfono, 10 47.

La cuestión de fronteras entre Brasil y Bolivia.

RIO JANEIRO.—Han sido firmados simultáneamente, en Río Janeiro y La Paz, cuatro protocolos entre el Brasil y Bolivia, resolviendo definitivamente las últimas cuestiones sobre las fronteras y estableciendo la obligación inmediata de construir un ferrocarril que una los dos países.

Nuevo periódico.

RIO JANEIRO.—Ha aparecido un nuevo periódico, «El Diario de la Mañana», inaugurando en el Brasil la novedad del rotogrado o huecogrado, constituyendo un verdadero acontecimiento periodístico.

Todas las ediciones se han agotado rápidamente.
Dirige el nuevo periódico, el señor Humboldt Fontainhas; es redactor-jefe, el señor Leones Brito, y secretario, don Victor Hugo Aranha.

La propaganda del café.

RIO JANEIRO.—El Gobierno del Estado de Sao Paulo estudia varios empréstitos para la propaganda de las diversas clases de café. Hasta ahora son 500.000 sacos los destinados anualmente a la propaganda del café en todos los países, consumiendo dicha cantidad.

Tiro Nacional. Al margen del concurso de 1925.

Todos nuestros lectores saben que en Santander, durante el mes de agosto pasado, se ha celebrado un gran concurso de tiro, de los pocos que anualmente se celebran en España y extranjero (no inculparamos los de las Olimpíadas).

Del celebrado aquí, poca cuenta se ha dado debido a ciertas circunstancias que impedían el hacerlo de forma concisa y de terminada.

Hoy, aun en ascuas, queremos recordar algo de lo publicado, ampliándolo en todo lo que se merece y como lógico demostramos méritos a quienes se lo han merecido por distintos conceptos.

La idea de la organización, puede ser de uno, después, de todos, y paulatinamente hasta que de hijo se determinó modo de llevarlo a la práctica, no sin grandes cavilaciones e inconvenientes, pero el entusiasmo y la mano maestra del que sabe de estas cosas, arrollaron los obstáculos y se dió publicidad, una vez confeccionado a lo que llamamos «programa».

Divulgado para conocimiento de todos y recibido de cuantas entidades y personalidades pudieran ayudar con su óbolo para el mejor sostenimiento del Concurso, muchos se prestaron a tal objeto, no resultando así tan grave la situación económica de la Representación.

De dentro y fuera de la localidad han contribuido unos protegiendo con su asistencia al concurso, otros, facilitando ciertos elementos muy indispensables y otros con su trabajo material y moral se ha logrado coronar el triunfo, que bien a orgullo nuestro se merece esta Sociedad.

Claro es, que dentro de lo que pudiera beneficiarse la Representación, no se ha atendido tan sólo a este egoísmo, sino que su objeto primordial era, a base de «Patrullas Militares» las que de los distintos Cuerpos del Ejército concurrirían, cumplirían entre sí, en el tiro de guerra, causa por la que se precisa aún más adiestrar al soldado, hacerle un verdadero tirador, fomentando y dándole la acción por el tiro. Este finado Concurso, que ha hecho tantos tiradores, deja a éstos gratos recuerdos, tanto en el elemento civil como militar, y esperamos visitarlos de nuevo el año próximo.

Las competiciones dieron comienzo el día 5 del mes pasado, siendo esta la causa de que, desde esa fecha, aumentara considerablemente el número de forasteros, que durante todo el mes fueron nuestros huéspedes.

Siendo muchos los que han obtenido premios en las distintas competiciones, sólo reseñamos las cantidades de los primeros premios y los apellidos de los que han seguido en puntuación.

Tirada número uno.—«Series limitadas»:

Tiradores inscriptos, 204. Premios 65. Pesetas a repartir.

1.º Copa de plata y 500 pesetas, don Juan Rodríguez Somoza, que de las diez mejores series sumó 290 puntos. Siguen después los señores de Linos, Lázaro, García Balsa, Marcos,

Banco de Santander
FUNDADO EN 1857
Caja de Ahorros establecida en 1883
CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. RESERVA: 2.500.000 pesetas. FONDO DE RESERVA: 4.750.000 pesetas.

Secursales: Astillero, Ampuro, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Pánes Potes Reinoso, Sarón, Santoña San Vicente de la Barchera y Solares.

Banco filial: Banco de Tarrelavega con Sucursal en C. de la Sal.

CAPITAL: 2.000.000 de pesetas. PRINCIPALES OPERACIONES: Cuentas corrientes a la vista 2 por 100 de interés anual. Depósitos a tres meses 2 y 1/2 por 100 de interés anual. Depósito a seis meses 3 por 100 de interés anual. Depósito a doce meses 3 y 1/2 por 100 de interés anual. Cuentas corrientes de moneda extranjera, a la vista, interés variable.

CAJA DE AHORROS: Disponible a la vista, 3 por 100 de interés anual sin limitación de cantidad. Los intereses se liquidan por semestres. Depósitos de valores libres de derechos de custodia. Cuentas de crédito, giros, cobros y descuento de cupones, ordenes de Bolsa y toda clase de operaciones de Banca.

CAJAS DE SEGURIDAD: Libros de impuestos, para los señores formalizados a nombre de su socio titular.

García Martínez, Carlos Calderón B. zán, Jaime Gómez, Eusebio Pérez, José Toscano, Díez del Corral, Carrero, Perelló, Febo Sánchez, Servera Sidrach Sanlino, Matías Mas, Ma'o, Heñin, Saura, Rodríguez Somoza (D.), Jesús Ramos, Enrique García, Rafael Pérez, Manuel Serantes, Raya, Esteban García Martínez, Conchado, Eusebio Treviño, Antonio Jiménez, Andrés Díaz, García Giraldez, Pelechí Asensio Hernández, Obrador, Luque, Mesías, Lozano, Eugenio Martínez, Maldonado, García, Del Pino, Torres, López, Fernández, Marquina, Facundo, González, Romero, Antonio Medina, Galeano, Plaza, del Arco, Gallardo, Gil Alonso, Arribas, Cañadas, Ramos (F.), Andoin y Bentos.

Tirada número 2.—Arma larga libre. Inscriptos 125. Premios, 20 Pesetas a repartir, 1.000.

1.º Don Luis Calvet, tirada máxima de 273 puntos, 200 pesetas. Siguen con menos cantidad Castro (campeón de fusil de 1912), Saura, García Balsa, de Linos, Bentos, Jaime Gómez Rodríguez Somoza (J.), Díez del Corral, Bonilla, Mesías, Lázaro, Eusebio Pérez, Quintero, Gil Alonso, Marquina, Lozano, Calderón Azcona, Sainz Villena y Bazán.

Tirada número 3.—Velocidad y precisión. Inscriptos, 168. Premios, 25 pesetas 750.

Primer premio, con 150 pesetas, don José Saura; siguen hasta veinte, los señores R. Somoza (J.), Calvet, Bonilla, Manuel García, De Linos, García Balsa, De Julios Sidrach, Lázaro, Mesías, Toscano, Florentino Ramos, Martínez García, Berto, Fernández, Malo, Raya, Valles, Quintero, Treviño, Martínez Guzpo, Saavedra, Sanlino, Perelló, Díaz del Corral y Rubio.

Tirada número 4.—De clasificación. Pesetas 1.345.

«Maestros tiradores». Primer premio, Juan Rodríguez Somoza, 200 pesetas, medalla de esmalte y diploma; segundo, Calvet, 100 pts. e ídem ídem; tercero, De Linos, 75 pesetas e ídem ídem; y cuarto, Lázaro Sánchez, 50 pesetas e ídem ídem; siguen con medalla de esmalte y diploma, por haberse clasificado en esta tirada: Bentos, Castro, Lozano, García Martínez, Saura, Rodríguez Somoza (D.), Bonilla, Perelló, Bazán, Martínez García, M. Muñoz, Sánchez Prieto, Matías Más, Jiménez, Ramos (F.), Obrador y Antonio López.

«Tiradores de primera». Primer premio, Jaime Gómez, 75 pesetas medalla de plata y diploma; siguen con premio en metálico, medalla y diploma, hasta el número doce y desde el siguiente, medalla y diploma: Sidrach, Carrero, Heñin, García Balsa, Escudiert, Carbojo, Calderón, Pérez Sánchez, Rubio San Juan, Angulo, Rubio Raya, Fernández Sánchez, Maldonado, Malo, Tomás Luque, González Cobreiro, Gallardo, Marquina, E. García, Calderón, Sainz Villona, Díez Vite, Martínez Guzpo, Julios, López G. Garrido, Sanlino, Del Pino, José Quintana, Abad, Cañadas, González, Díez del Corral, García Giraldez, Plaza, Luque, Arribas, Servera, Corchido, Navarro y Servera.

Tiradores. 1.º Don Juan Romero, con 50 pesetas, medalla de bronce y diploma; siguen con premios en metálico y distintivos hasta el número 20, y desde el siguiente, medalla y diploma: Toscano, Mesías, Enrique García, Díez, Moro, Hernández, Asensio, Fernández Varoana, A barrán, García (M.), Maestre, Gil Alonso, Villasant, Quintero, Medina, Añaña, De la Rosa, Ozalla, Fernández (F.), Vicho, Gancedo, Ramos, Font, Ramos (J.), Andoin, Cuercas, Fernández Carro, Samaniego (L.), Orriño, Navarro, Robles, Martínez (M.), Azpiazu, Rivas, Aparicio, Gordillo, Saavedra, García García, Pérez, González y Esteban.

Tirada número 5.—Campeón Montañés a fusil; premios pesetas 2.405.

1.º Juan Rodríguez Somoza, 500 pesetas, medalla de oro y título de campeón; 2.º Castro, 250 pesetas, medalla de plata y diploma; 3.º Bentos, 125 pesetas, medalla de bronce y diploma; 4.º García Balsa, 100 pesetas y diploma; siguen con premios en metálico: García Martínez, Gómez Rodríguez, Carbojo Samaniego, Lázaro, Somoza, Bonilla, Carró, Calvet, García Martínez, Saura, Perelló, Bazán, Sidrach, García Prados, Obrador,

NUESTRAS PROPAGANDAS
HOTELES Y FONDAS
ANUNCIOS ESPECIALES

Lector: En nuestros anuncios hallarás lo que necesitas, inmediatamente.

EUROPA
Gran Hotel de Méndez Núñez, 2. Ascensor. Aguas corrientes en las habitaciones. Calefacción.

El Continente
Gran casa de viajeros. Esmerado trato, cuartos de baño. Precios módicos. Sitio céntrico. Blanca, núm. 19, 2.º

Hotel y Restaurant "Cantábrico"
Hernán Cortés, 9—Santander. Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

Hotel y Restaurant "Continental"
Calderón de la Barca y M. Núñez. Todo confort. Hotel de primer orden. Servicio esmeradísimo.

Hotel y Restaurant GOMEZ
Colosía número 1. Gran confort. Servicio moderno para bodas y banquetes.

"El Progreso"
Semi-hotel. Compañía, 18—Santander. Próxima a las estaciones y puntos de embarque.

Anuncie: LA REGION es el único diario de la tarde. Su publicidad es la más eficaz.

de la triste tragedia por boca de dos muchachos, Anastasio e Isidoro, honrados y trabajadores a no poder más, nob'es y sanos como ellos solos y cuya compañía me ha sido noblemente gratis, no tanto porque sean de mis ideas que apenas las concen, sino por su noble y ejemplar comportamiento y la integridad de cuanto dicen o hacen. Estos son los hijos del infeliz matrimonio, la tercera es una hija.

leyendo periódicos DE TODO UN POCO
El canario flauta. Un canario flauta que canta bien, cuesta muy caro. Generalmente se cree que su canto es un don natural y que cualquier canario puede, por sus propios medios, revelarse a Roméu con plumas. Nada más lejos de la realidad. Los canarios de melodiosos trinos, de sorprendentes inflexiones en la voz, son educados. El canto natural del canario es muy distinto.

Marcos, Díez del Corral, Lozano, Calderón Azcona, Toscano, López López, Fernando Sánchez, Malo, Lógel Angulo, Pérez, Jiménez, Escudiert, Ramos, García y González.

Tirada número 6.—Honor; premios: los donados por Sus Majestades, autoridades, entidades, etc.

Primer premio, copa de S.S. MM., don Remigio Díez del Corral; Castro, Rodríguez Somoza (J.), García, Martínez, Bentos, Lázaro, Carbojo, Linos, Lago, Calvet, Saura, Calderón, Rodríguez Somoza, Mesías, Escudiert, García Balsa, Juan Marcos, Quintero, Toscano, Francisco Cañadas, Bonilla, Martínez, Hollín, Bazán, Sidrach, Malo, Fernández, Garró, González, Gómez, García (E.), Ramos, Lozano, Fernández, Díez, Perelló, Font, Giménez, Calderón, García y Conchado.

Tirada número siete.—Tirada de tropa (Velocidad). Premios, 780 pesetas.

Primer premio, don Nicolás Facudo, Somoza, García, Fernández, Ferraz, Valle, Pardo, Añiseda, No Villo, Palacio, Pérez, Gil, Villar, Maldonado, Bazán, Moreno, Plaza, Giménez, Serantes, Arribas, Lago, Sicilia, Sidrach, Fernández (F.), Hollín, Mas, Giménez y García.

Tirada número ocho.—Patrullas Militares. 1.º Regimiento de Infantería Valencia n.º 23, 2.º íd. íd. Asia n.º 55, 3.º íd. íd. Segovia n.º 75, 4.º íd. Zapadores Minedores, 5.º Intendencia, 6.º Regimiento de Artillería n.º 5 (figero), 7.º Gallarellano n.º 43 y 8.º San Marcial n.º 44.

El primero de estos Regimientos ganó la copa de S. M. el Rey y 25 pesetas por cada uno de los individuos de la patrulla.

Tirada número 9.—Copa Valdecilla. 1.º Patrulla del regimiento de Infantería de Valencia número 23, ganador de la Copa y 50 pesetas, a repartir entre los individuos de la patrulla.

2.º Regimiento Infantería Segovia número 75, diploma para el Cuerpo.

Tirada número 10.—Copa Pombó. 1.º Equipo del regimiento de Infantería Valenciana, ganador de la Copa, la que queda en su posesión por haberla ganado tres años; 25 pesetas para cada uno de los individuos de la patrulla, diploma para el Cuerpo y diploma y medalla de bronce para cada tirador.

2.º Regimiento de Infantería Segovia número 75, diploma para el Cuerpo.

Tirada número 11.—Campeón montañés. Arma corta libre. 1.º Luis Calvet. 2.º Bentos. 3.º Carrero y 4.º Castro.

Tirada número 12.—Campeón Montañés, arma corta militar. 1.º Igual que en la tirada anterior, 150 pesetas, medalla de oro, título de campeón y diploma, don Luis Calvet.

2.º Don Antonio Aspiazu. 3.º Don José Bentos. 4.º Don Antonio Bonilla, y 5.º Don Miguel Ribas. Interin se presenta el año próximo para organizar nuevo concurso, ahora, los de casta, de hemos organizar alguno idéntico a los que en la temporada anterior llamábamos «domingueros».

Trayectoria.

ABILIO LOPEZ
MEDICO
PARTOS Y EMPEÑADOS DE LA MUJER
Consulta de doce a dos.
Bocadillo, 1.º primer. Teléfono 45

ROYALTY
Gran Hotel - Café - Restaurant
JULIAN GUTIERREZ
«TEA ROOM»
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Magnífica orquesta.

Sección deportiva. Fútbol. Astillero.

Del partido Unión Club-Montaña Olimpia.

El papel todo lo aguantó, según vulgar expresión, pero acertadísima en extremo.

Ya que todo lo aguantó, debe hacerse constar una importante rectificación en pro de la veracidad del resultado del partido celebrado el domingo último en el campo de Cayón.

Se dice en la crónica deportiva suscrita por *Un Tal Cual* en el tercer párrafo: «En el primer campo, ambos equipos quedaron empatados a un tanto: de penalty del Unión y obra de Preciados el olímpico.»

Lo cierto fue lo siguiente: Terminó el primer campo con 2 a 1 por el orden de presentación. Los dos de Unión fueron de penalty conseguidos por Furti, ambos castigados con imparcialidad por el árbitro señor Posada. Ambos goles hubieran sido de todas maneras goles; pues cuando los contrarios vieron el balón apuntando la red impidieron realizar la labor elegante y laboriosa de Furti recibiendo éste una formidable carga que hasta los ciegos y los que usan lentes las ven notoriamente.

El goal obtenido por los Olímpicos en dicho primer campo, no fué obra de Preciado, fué obra de la Casualidad. Cuando el balón fué lanzado por contrario y rebasó la línea de Penalty, Arteche, saltando al encuentro, en vez de cogérsela con las manos dió un fuerte puntapie yendo a pegar el balón contra uno de los jugadores rebotando y con la misma celeridad que fué lanzado rebotó en sentido opuesto cogiéndose solo en la red.

Si bien es cierto que un olímpico fué castigado expulsándole el árbitro y jugó con un elemento menos, debe hacerse notar también que no es menos cierto que el equipo contrario jugó medio campo segundo con la falta de Ibaeta, al que puso fuera de combate el portero contrario sin poder evitarlo, en un encuentro.

El resultado fué el referido: 4 a 1; pero aunque tres de los goles se debieron a penalty, tén gase en cuenta que si las jugadas opeustas hubiesen sido limpias, los goles hubiesen sido goles de todas maneras y tal como iban marcados; la prueba más palmaria de este aserto la tenemos en que el árbitro se vió precisado, con verdadera razón, a castigar las jugadas. El último goal triunfador de la copa, obra de Benavente fué de primera magnitud burlando a portero y defensa a un tiempo en plena portería.

TOGARVI.

Dr. J. Matorras
Partos y Ginecología. Bayos X—Diatermia.
Consulta de doce a una y media y de tres a cuatro.
San Francisco, 23.—Teléf 348.

Federación Regional Cantábrica
Nota oficiosa. El Comité de esta Federación, ruega encarecidamente a todos los clubs afiliados, se abstergan de concertar partido alguno en la fecha 20 del actual, con motivo de haber organizado un partido en dicho día, con el Real Sporting Club de Gijón, y el Real Racing Club, de Santander.—El Comité.

La modificación del off-side
Los elementos oficiales de fútbol inglés han hecho declaraciones sobre la implantación de la nueva regla del off-side. Mister Vall, secretario de la Fútbol Association, que presenció el partido de West Ham, dice

que jugadores y espectadores salieron contentos, y añade: «No se silbaron más que cuatro off sides; con la antigua regla se hubiesen castigado más de cuarenta».

Del primer sábado inglés se conocen estos detalles: Que los partidos de este Sábado fueron presenciados por unos 800.000 espectadores que rara vez se paró el juego por causa del off-side y que en los 64 partidos de Liga jugados en Inglaterra y Escocia, se hicieron 185 «goals», mientras que en igual fecha de la temporada pasada se marcaron 128. Esta es la diferencia de la modificación de la regla del off-side».

Unión Cantábrica Industrial (S. A.)
Fideos y pastas, sémolas y Juliana de toda garantía. Cafés selectos tostados diariamente. EL PELICANO ROJO, Santa Lucía, S. A. Pedidos a esta Unión Cantábrica. Doctor Madrazo, 1.

Puerto Viego.
El Club Deportivo Sport, empatan a cero. En la tarde del domingo último tuvo lugar en los campos del Viego Sport la celebración de un partido entre el Club Deportivo Español torrelaveguense y el once local, el cual se alineó como sigue:

Ibañez. Espinar, F. González, Torre, L. Cavia, Rivero, Sánchez, Buenaga, M. González, A. Cavia, Samperio. Con tarde espléndida salen al campo los bravos muchachos a defender sus colores, lo que hacen admirablemente; en los torrelaveguenses se aprecia más entrenamiento y codicia debido a lo cual hacen llegar varias veces el balón a nuestra portería, poniéndola en un compromiso; pero nuestro bravo guardameta que ha sido el héroe de la tarde, despeja valerosamente dando lugar con esto a que se termine el primer tiempo sin poder marcar.

El segundo tiempo no desmereció en nada de lo primero jugándose con mucho arranque lo que demostró el deso por ambos bandos de deshacer el empate lo que no consiguieron. La línea delantera de casa estuvo muy floja; los demás bien.

Manuel S. Trápaga
MEDICO
Especialista en piel y secretas
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6.
Juan de Herrera, núm. 2. 2.º Izquierda

Las víctimas del alcohol.
La historia de un matrimonio. No pocas veces nos hemos detenido a meditar sobre las desastrosas consecuencias y efectos del alcohol; y en más de una ocasión lanzamos nuestro reto altivo contra los enemigos de la humanidad que lo fomentan con el solo objeto de lucrarse a costillas de cuantas pobres víctimas por ignorancia o por degeneración lo pagan y beben.

Será curiosa una estadística sobre los crímenes que se han cometido bajo las influencias ca-

Tortas de Mantequilla
SILVINO VELEZ
PALENCIA
Es un postre sabroso y nutritivo. Esquisitas con té, chocolate o leche DE VENTA EN ULTRAMARINOS FINOS

trastóricas del licor corruptor y venenoso. El escritor que lo intentase serviría grandemente a la humanidad del porvenir. Las cárceles están llenas de esos desdichados que durante una bárbara borrachera — en ese tiempo que dura la beocia soporífica del alcohol—dieron de golpes a su vecino, se liaron a navajazos o tiros con un amigo o un inocente paseante que su poca suerte le llevó al lugar donde impensadamente se encontró con la muerte. Yo conocí en Infesto (Asturias) al padre de un hermano de ideales, Manuel Tirafío, que casi todos los días se emborrachaba y después descargaba sus furias sobre su mujer y una hija. En una ocasión, siendo yo su huésped, evité que sucediera una desgracia; bajo las influencias de la bebida se presentó en casa riñendo y blasfemando; madre e hija temblaron, cariñosa la última e cogió del cuello y bofracho y todo lo besó y amonestó amante para que se acostara y no hiciese daño; el padre por toda respuesta cogió a su hija por la cintura y ya estaba a punto de lanzarla por un balcón, cuando llegó el que esto escribe y pudo evitar la tragedia, cogiendo a la joven por las ropas, ya lanzada en el vacío. Cuantos infelices maridos esperan con impaciencia que llegue el sábado para coger la paga y gastársela esa misma noche y luego ir a casa, golpear a los suyos y romper todos los enseres del hogar. El alcohol ha sido fatal para la humanidad.

Es mil veces peor que todas las enfermedades, casi todas vienen por él; es cien veces peor que las guerras, porque éstas llegan y pasan, mientras que el alcohol está haciendo víctimas millones en todo el globo, llevando a gran parte de la humanidad a una degeneración y extinción segura. Los infelices que buscan un lenitivo en él son pobres diablos que inconscientemente buscan empeorar su suerte. El alcohol es malo para todo; a no ser para asesinar con él, empleándolo como medio de defensa contra ciertos parásitos. La burguesía, el capital, puede vivir tranquila mientras el obrero sea una víctima propiciatoria de ese veneno. El borracho es un individuo asqueroso y denigrante en todos conceptos.

Cada vez que me toca la desgracia de tropezar con un degenerado de éstos, me creí delante de una tierra rabiosa beoda de sangre. Prefiero habérmelas mejor con una serpiente que con un hombre en ese estado de estupidez. Con la serpiente puedo huir o defenderme sin oír vocablos indecentes y canallas, mientras el hombre beodo puede ir má alá, echarme a presido, dejarme mal herido, hacerme pasar por cobarde u obligarme a responderle de una forma u otra.

Pero vayamos al objeto de esta verdadera crónica. A dos pasos de Santander, en el Astillero, vivía una laboriosa familia cuyo padre era un degenerado empedernido. Un día y otro día, y así durante meses y años, volvía del trabajo con una borrachera indecente. Su pobre mujer y sus cuatro hijos fueron los mártires del verdugo. El hijo mayor, cansado de sufrir, optó por irse de casa y se marchó a Francia. De esto hace años. Hará cosa de cinco meses y días este padre volvió con una curda tan fiero y fenomenal que después de pegar brutalmente a su mujer, en un rapto de locura, con una navaja barbers, se inflirió una herida mortal en la yugular. Este brutal y bárbaro final: trajo la desgracia más espantosa que espelarse puede a la familia. Intervino la autoridad y no obstante las palabras de inocencia de la infeliz y mártir madre, fué presa con sus tres hijos. En este cárcel donde sufre la injusticia de una prisión inmerecida, con seis meses pasados y sufridos a disposición del señor jefe de órden público, he podido enterar-

Dr. G. Fernández Nieto
Medico especialista en las enfermedades del estómago e intestinos. Medicina general—Corrientes eléctricas. Curación de las hemorroides (almorranas). Horas de consulta: de 12 a 1 y de 4 a 6. Gratis a los pobres, los martes y sábados, de cinco a seis. San Francisco, 20, primero.

TUBERCULOSOS! LA SALVACION!
para muchos enfermos del pulmón, no han sido las drogas administradas al organismo, sino un tratamiento VEGETAL con la infusión de EPLEURON, ayudado con las sales nutritivas EUDIDON. Muchos tuberculosos han sido curados, según certificados de autoridades médicas. EPLEURON y EUDIDON han sido compuestos por orden del célebre profesor y catedrático de la Universidad de Greifswald (Alemania), doctor KOBERT; y son empleados en muchos Sanatorios y Hospitales. Mandam's folletos interesantes respecto de este tratamiento a quien lo pida a

«VERKOS»
Instituto Biológico Internacional S A SAN SEBASTIAN Sección C 3-Apartado núm. 37

MUSICA
Banda Muntópal—Programas de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho de la noche, en el Paseo de Pereda:
Primera parte. «El Niño de la Palma», paso doble, Fernández. «Escenas alsciancas»; Hanquet «Alegres comadres»; Nicolás

Segunda parte. «Angelita», barcarols; P. Casas. «Maruxa», fantasía; Vives. «El collar de Afrodita», fox-trot de la moda de Atenas; Guerrero.

Instituto nacional de segunda enseñanza de Santander.
ANUNCIO
El día 15 del corriente mes, a las 9 de la mañana, se verificarán en este Instituto los exámenes de ingreso para los alumnos que estén matriculados también de asignaturas. Los demás exámenes de ingreso se verificarán a partir del día 26.

El día 16 de dicho mes, darán comienzo los exámenes de asignaturas para toda clase de enseñanzas, según está anunciado en el tablón de anuncios de este establecimiento.

Santander, 5 setiembre 1925.—El secretario.

de la triste tragedia por boca de dos muchachos, Anastasio e Isidoro, honrados y trabajadores a no poder más, nob'es y sanos como ellos solos y cuya compañía me ha sido noblemente gratis, no tanto porque sean de mis ideas que apenas las concen, sino por su noble y ejemplar comportamiento y la integridad de cuanto dicen o hacen. Estos son los hijos del infeliz matrimonio, la tercera es una hija.

Con franqueza lo confieso. No necesito decir que son inocentes ni que ellos me lo afirmen. Se por la prensa burguesa local que lo son. Cuando sucedió la trágica escena solo la madre se hallaba presente; los hijos estaban ausentes y los testigos pasan de una docena. Solo, pues, sobre la madre pueden recaer sospechas; pero sabiendo la vida de crápula del marido, éstas son infundadas.

Al ver a estos cuatro inocentes presos no puedo menos de preguntarme: ¿Y la justicia? ¿Qué hace la justicia? ¿Por qué si son inocentes llevan presos aquí cinco meses y pico y lo que resta hasta que se vea el juicio? ¡Pero no es esto solo! Es aún más duro y patético, más escalofriante que a esta pobre madre se la haya despojado de sesientas pesetas, fruto de muchos años de áuros ahorros y el único recurso con que contaba para la defensa.

¡Cuántas amarguras para tan triste lamento! ¡Pobre madre, pobres hijos inocentes! Yo que os sé buenos e inocentes, os acompaño en vuestro dolor y sin saber por qué atracción misteriosa de dolor a dolor, me siento hermano para ayudarlos. ¡Cuánto mejor por veros libres! ¿Quién dice que vosotros lo merecéis? ¡Mártires por todas partes de la familia y la sociedad. ¡Maldito el alcohol! ¡Criminal el que lo fomenta y fabrica!

León Peñacorada
Carcel de Santander

En América, miss Margaret Kee, de California, posee una escuela. La profesora es la misma. Tiene el don de limitarse con sus purpúricos labios, el canto de los pajarillos, y pasa el día de jaula en jaula dando lección a sus discípulos. En otras escuelas la enseñanza se hace por medio de una flauta, y en otras, con disco de gramofono; pero más corriente es educar a crías con «divos» viejos. Claro es que con este sencillo procedimiento no se llega a conseguir ejemplares tan notables como los del alemán del género o los de la miss que se hace pagar a 25 libras.

El comercio exterior de la República de Nicaragua en el último quinquenio.
El comercio exterior de Nicaragua ha ido desarrollándose en estos últimos años con creces superavit, pues mientras la importación fué de 3.864.389 dólares en 1920, de 5.309.902 en 1921, de 5.123.505 en 1922, en 1923 de 7.268.432, de 8.806.896 en 1924. La exportación aumentó con regularidad en los cuatro años próximos pasados, resultando una ganancia para el país en dicho quinquenio, de 10.406.951 dólares.

La circulación de valores en el Ecuador.
Según la Memoria de la Cámara de Comercio y Agricultura de Guayaquil, la circulación de valores en el Ecuador alcanza a 111.127.930 suaves, correspondiendo 21.004.604 a moneda de plata y billetes de Banco; 1.015.330 a depósitos en los Bancos, 29.383.766 a acciones de Bancos y principales industrias.

El presupuesto de Guatemala en 1924.
Los ingresos de la República de Guatemala en el año próximo pasado alcanzaron 8.101.682 dólares contra 6.360.215 dólares en 1923, correspondiendo 3.341.330 a los derechos de importación, 1.658.331 a la renta de licencias, 1.486.437 a los derechos de exportación; 291.549 a correos, 177.056 a telégrafos; 100.530 a derechos consulares y 1.085.943 a ingresos diversos.

Los gastos durante el año 1924 sumaron 8.095.563 dólares, contra 6.529.106 en el año anterior.

de la triste tragedia por boca de dos muchachos, Anastasio e Isidoro, honrados y trabajadores a no poder más, nob'es y sanos como ellos solos y cuya compañía me ha sido noblemente gratis, no tanto porque sean de mis ideas que apenas las concen, sino por su noble y ejemplar comportamiento y la integridad de cuanto dicen o hacen. Estos son los hijos del infeliz matrimonio, la tercera es una hija.

Con franqueza lo confieso. No necesito decir que son inocentes ni que ellos me lo afirmen. Se por la prensa burguesa local que lo son. Cuando sucedió la trágica escena solo la madre se hallaba presente; los hijos estaban ausentes y los testigos pasan de una docena. Solo, pues, sobre la madre pueden recaer sospechas; pero sabiendo la vida de crápula del marido, éstas son infundadas.

Al ver a estos cuatro inocentes presos no puedo menos de preguntarme: ¿Y la justicia? ¿Qué hace la justicia? ¿Por qué si son inocentes llevan presos aquí cinco meses y pico y lo que resta hasta que se vea el juicio? ¡Pero no es esto solo! Es aún más duro y patético, más escalofriante que a esta pobre madre se la haya despojado de sesientas pesetas, fruto de muchos años de áuros ahorros y el único recurso con que contaba para la defensa.

¡Cuántas amarguras para tan triste lamento! ¡Pobre madre, pobres hijos inocentes! Yo que os sé buenos e inocentes, os acompaño en vuestro dolor y sin saber por qué atracción misteriosa de dolor a dolor, me siento hermano para ayudarlos. ¡Cuánto mejor por veros libres! ¿Quién dice que vosotros lo merecéis? ¡Mártires por todas partes de la familia y la sociedad. ¡Maldito el alcohol! ¡Criminal el que lo fomenta y fabrica!

León Peñacorada
Carcel de Santander

Dr. G. Fernández Nieto
Medico especialista en las enfermedades del estómago e intestinos. Medicina general—Corrientes eléctricas. Curación de las hemorroides (almorranas). Horas de consulta: de 12 a 1 y de 4 a 6. Gratis a los pobres, los martes y sábados, de cinco a seis. San Francisco, 20, primero.

TUBERCULOSOS! LA SALVACION!
para muchos enfermos del pulmón, no han sido las drogas administradas al organismo, sino un tratamiento VEGETAL con la infusión de EPLEURON, ayudado con las sales nutritivas EUDIDON. Muchos tuberculosos han sido curados, según certificados de autoridades médicas. EPLEURON y EUDIDON han sido compuestos por orden del célebre profesor y catedrático de la Universidad de Greifswald (Alemania), doctor KOBERT; y son empleados en muchos Sanatorios y Hospitales. Mandam's folletos interesantes respecto de este tratamiento a quien lo pida a

«VERKOS»
Instituto Biológico Internacional S A SAN SEBASTIAN Sección C 3-Apartado núm. 37

MUSICA
Banda Muntópal—Programas de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho de la noche, en el Paseo de Pereda:
Primera parte. «El Niño de la Palma», paso doble, Fernández. «Escenas alsciancas»; Hanquet «Alegres comadres»; Nicolás

Segunda parte. «Angelita», barcarols; P. Casas. «Maruxa», fantasía; Vives. «El collar de Afrodita», fox-trot de la moda de Atenas; Guerrero.

Instituto nacional de segunda enseñanza de Santander.
ANUNCIO
El día 15 del corriente mes, a las 9 de la mañana, se verificarán en este Instituto los exámenes de ingreso para los alumnos que estén matriculados también de asignaturas. Los demás exámenes de ingreso se verificarán a partir del día 26.

El día 16 de dicho mes, darán comienzo los exámenes de asignaturas para toda clase de enseñanzas, según está anunciado en el tablón de anuncios de este establecimiento.

Santander, 5 setiembre 1925.—El secretario.

de la triste tragedia por boca de dos muchach

ALMACENES EL RECLAMO

Gran surtido en Géneros de Punto y Talleres de Confección.
Especialidad en camisas de caballero.
Vendemos muy barato. Visitenos y se convencerá.
Compañía, 11

Elegantes pieles de zorro

Artículos de piel, de mano, de bolsillo y de viaje, muy elegantes y baratos.

Casa MENDICOUAGUE.—Cubo, 8.—SANTANDER
ALMACÉN Y FABRICA DE CURTIDOS

Anúnciese usted en LA REGION

IMPRENTA Y ENCUADERNACION

Víctor Urresti

Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho. Puente, 20

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLÉSAS
USTIKON
(las que no se despejan)
APLASTAN TODA COMPETENCIA

Agencia Española: Rodríguez Prieto
Puerta la Sierra, 5
SANTANDER

HAPAG HAMBURG - AMERIKA LINIE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.
PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

14 de septiembre 1925 vapor HOLSATIA | 24 de octubre 1925 vapor TOLEDO
2 de diciembre 1925 vapor HOLSATIA

Precios de pasajes de tercera clase

Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.
Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptas.
Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios

Hoppe y Compañía.

Lea usted nuestros anuncios en la seguridad de que hallará alguno que le interese.

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS

TARIFAS ECONOMICAS

Anúnciese en LA REGION donde será más leído por la popularidad y difusión del periódico.

Los más curiosos es: DA CESTERIA, Buzos de la Sierra, 5. Ver los artículos en la sección de anuncios.

Se venden

Sillas y veladores de hierro muy económicos. Informarán en esta Administración.

Contable

con práctica, se ofrece, pocas pretensiones. Informes en esta Administración.

Academia de corte y confección

Se dan lecciones, Asilo 5, primero.

Local céntrico, buenas condiciones, se alquila

Razón esta Administración.

STILOGRAFICAS ROTAS

Se arreglan en el acto. EL ESCRITORIO. — Plaza Vieja.

Un retrato de su bebé hecho en la fotografía

JULNAY será siempre un bonito recuerdo.

Se desea uno o dos huéspedes en familia o solo para dormir

Informes en esta Administración.

Linias biseladas

Toda clase de lunas. Vidrieras artísticas. Grabados en cristal. Vidrios Ramón D. Tejero, Carbajal, 2.

Panel impreso, sobranete de este periódico

tamaño adaptable a cualquier envuelto, se vende en la Administración de este periódico, Puente, 20, al precio de 4,50 pesetas los 12 kil. s.

Papeles pintados para decorar habitaciones y cristales

Inmenso surtido a precios económicos. Alameda Primera, 14 (Droguería). Teléfono 5-67.

Virgilio Sánchez

Compra toda clase de botellas, almacén, calle del Asilo, número 2.

Encuadernaciones

de libros, en todas las calidades que se deseen. Unico taller en Santander montado con todos los adelantos modernos de este ramo. Descuentos importantes a encargos de varios libros, especialmente a bibliotecas.

V. Urresti

Calzadas Altas, 11. Teléfonos 4 07 y 2 24. Apartado 97.

Bronelistas.

Agustín Castillo. Magallanes, 10 (esquina Isabel la Católica). — Trabajos artísticos en bronce.

¡Bajó el café!

Choclates Cartago vende tueste natural a 8,80 pesetas kilo y mezcla archisuperior, incluso Moka, a 10-Marina, 2.

Los Almacenes "LA BATALLA"

Es la Casa que mejor surtido presenta y más barato vende toda clase de Ropas hechas para caballero y niño.

Trajes para hombre..... desde 18,00 ptas.	Piezas tela blanca (sin cal) desde 13,00 ptas
Trajes para niños..... » 8,75 »	Piezas tela blanca, suave. » 13,50 »
Pantalones lana listas... » 12,50 »	Piezas tela retorta..... » 14,00 »
Pantalones Tennis, gris... » 32,00 »	Piezas tela holandesa..... » 15,50 »
Gabardina novedad..... » 90,00 »	Sábanas monja..... » 3,60 »
Americana punto..... » 50,00 »	Sábanas camera, superior » 4,95 »
Camisasa seda Popelina... » 8,75 »	Sábanas matrimonio..... » 7,75 »
Camisasa de señora..... » 2,50 »	Sábanas matrimonio, extra » 10,00 »
Toallas rusas grandes... » 0,90 »	Almohadones vainica... » 1,45 »

Traje lana a medida, confección esmerada, desde 60 pesetas
Extensas colecciones en vicuña, etambres, lanillas, panas, driles, percales, sergas, etc. para la venta por metros a precios muy reducidos.

Géneros de punto, camisas para obrero, bofnas, gorras, paraguas, ligas, tirantes, corbatas, pañuelos y otros muchos artículos a precios sumamente económicos.

Precios fijos marcados. Ventas al contado.
Atarazanas, 4 y 6.—Teléfono 673.

Gran Lampistería Moderna

Crispín de Blás

Calle de los Santos Mártires, 4 (esquina a la Plaza del Príncipe).—Teléfono 8-80

SANTANDER
Instalaciones eléctricas—Timbres y reparaciones.
Nueva lámpara de filamento metálico a 1 peseta
Arañas y Bronces para Iglesias.—Aparatos de fantasía.—Material eléctrico.
Lámpara OSRAM
Consumo: Un watio por bujía.
Duración media: 1.000 horas.

Compañía Transatlántica Española.

VAPORES CORREOS

Línea a Cuba y Méjico.

El día 19 de SEPTIEMBRE a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor **ALFONSO XIII**
Capitán don AGUSTIN GIBERNAU
admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a **HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO**
Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.
Precio del pasaje en tercera ordinaria:
Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA

El día de 30 SEPTIEMBRE, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, salvo contingencias, el vapor **SAN CARLOS**
para transbordar en Cádiz al vapor **Infanta Isabel de Borbón**
que saldrá de aquel puerto el 7 de septiembre, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES**
Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluso impuestos, pesetas 557,75.
Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario **Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía** Paseo de Pereda, núm. 36
Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

Fonda EL PROGRESO

JOSÉ MARIA DE PÓO

EUGENIO GUTIERREZ, 18
Precios económicos.—Servicio esmerado, Próximo a las estaciones, y puntos de embarque.

SERVICIOS PÚBLICOS

Para Madrid.—Rápido (diario), a las 9:45; correo, a las 16:27; mixto a las 8:01.
Para Barcelona.—A las 15:45 y 19:51.
Para Bilbao.—A las 8,15, 9,55, 14,15 y 17,05.
Para Marrón.—A las 17:40.
Para Liérganes.—A las 8,45, 12,20, 15,10, 17,05 y 20,15.
Para Ontaneda.—A las 7,38, 11,20, 14,30 y 18,55.
Para Oviedo.—A las 7,45 y 13,30.
Para Llanes.—A las 17,10.
Para Cabezón de la Sal.—A las 11,50, 14,55 y 20,15.
Los jueves y domingos de mercado saldrá un tren a las 7,20.

Llegadas a Santander
De Madrid.—Rápido, a las 20,16; correo, a las 8; expreso, a las 8,40 mixto, a las 18,40.
De Barcelona.—A las 9,35 y 20,36.
De Bilbao.—A las 11,50, 12,54, 18,23 y 20,35.
De Marrón.—A las 9,31.
De Liérganes.—A las 8,23, 12,28, 15,28, 6,23 y 21.
De Oviedo.—A las 16,26 y 20,53.
De Llanes.—A las 11,24.
De Cabezón de la Sal.—A las 9,28, 15,39 y 19,48.
Los jueves y domingos y días de mercado llegará un tren de Torrelavega a las 12,53.

Servicio de automóviles.
Salida de Pesués para Polaciones, a las cuatro de la tarde, para llegar a Polaciones a las siete de la tarde.
Salida de Polaciones a las seis de la mañana, para llegar a Pesués a las ocho de la mañana del mismo día.
Líneas de automóviles de Ontaneda a Burgos.
Salida de Ontaneda.—A las 10 de la mañana.
Llegada a Burgos.—A las 16:30.
Salida de Burgos.—A las 7:45 de la mañana.
Llegada a Ontaneda.—A las 1:30.
Rama de Ontaneda, Vega de Pas y San Pedro del Romeal.
Salida de San Pedro.—A las 5:3 de la mañana.
Llegada a Ontaneda.—A las 6,50.
Salida de Ontaneda.—A las 16:36.
Llegada a San Pedro.—A las 18:15.
Servicio de canoas entre Suances y Requejada.
Salidas de la playa de Suances.—A las 7:30, 9:30 y 11:30 de la mañana. Por la tarde, a las 5 y a las 7.
Salidas de Requejada.—A las 8:45 y 10:45 de la mañana. Y a las 3 y 8 de la tarde.
Los jueves y días estivos habrá combinación con el tren a las 12, una salida de Requejada a las 12:15 y 4.

HOLLAND AMERICA LINE

Viajes extraordinarios de gran lujo rápidos y económico
EL DIA 22 DE NOVIEMBRE
Saldrá del puerto de Santander para los de **Habana, Veracruz y Tampico**
el nuevo y lujosísimo vapor de gran porte y doble hélice **VENDAM**
Verdadero palacio flotante de 25.620 toneladas de desplazamiento
Admitiendo pasajeros de gran lujo, primera, segunda y tercera clase. En tercera clase hay camarotes de dos, cuatro y seis literas.
PRECIOS EN TERCERA CLASE: Para Habana, pesetas 549,50 para Veracruz y Tampico, pesetas 592,75, incluidos todos los impuestos
Para toda clase de informes, dirigirse a su Agente en Santander **Don Francisco García** Wad-Ras, 3 principal.—Apartado de Correos, 38.—Teléfono 335 SANTANDER.

MANUEL CARDENAL

Venta por mayor y detall en Pañería y Forrería.
Existencia en Trincheras de tres telas: Bilbao
Almacén: Banco de España, número 1. — BILBAO

PARA ANUNCIAR

en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y vallas, diríjanse a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien.
Fuencarral, 77, entresuelo.—Madrid

Compañía Transatlántica.

SERVICIOS DIRECTOS

Línea de Cuba-Méjico.—Gijón mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Méjico el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.
Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayquil, Callao, Moindito, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.
Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagsasaki, Kobe y Yokohama.
Línea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz y por el Canal de Panamá para Guayquil, Callao, Moindito, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.
Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capelán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.
Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:
Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—Nevv Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.
Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

9,75 le costará una pluma estilográfica garantizada por un año, pudiendo elegir el modelo que más le agrade entre doce diferentes, algunos decorados en oro de 14 quilates. Vea exposición en la **Librería Moderna**
Amós de Escalante, 10—Teléf. 5-28—SANTANDER

Maíz Plata Superior.

Estoy descargando del vapor "Propron", el cargamento que conduce a este puerto.
Solicitud de precios, a **Don Fernández Canales.**
SANTANDER

Noticias y Convocatorias.

Sindicato tranviario. (Sección de movimiento) —Este Sindicato celebrará junta general extraordinaria hoy, 8 de setiembre, a las diez y media en primera convocatoria y a las veintuna y treinta en segunda.
Se ruega la más puntual asistencia.—La Directiva.
Confederación Nacional del Trabajo (pintores).—Se convoca a los obreros pintores asociados y no asociados, a la junta general que se celebrará en el Centro Obrero, Primero de Mayo, 12, por este Sindicato, hoy martes, a las siete de la tarde.—El Comité.

CARTELERA

TEATRO PEREDA.—Compañía de Manolo París.
Hoy, a las seis y media y a las diez y media, estreno de «Las superhembras», comedia en tres actos de Luis Gabaldón y Gutiérrez Ruiz **SALA NARBÓN**—El sábado gran festival de reapertura. «La caravana del Obregón» (producción Paramount especial.
BABELLON NARBÓN.—Hoy, a las siete en punto. Estreno de la cuarta jornada de la sensacional serie de aventuras «El misterio de la Alta Rocca».

En todo negocio

partida de los gastos más altas para aumentar las ventas es la publicidad.
Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.
Estará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes.

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE
Comidas distribuidas, 680.
Estancias causadas por transeúntes, 18
Asilados existentes en el Establecimiento, 146.
Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 0.

Por ello.

el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

L. C. SMITH & BROS

Calculadoras, Sumadoras, Cajas de caudales, LIPS, Muebles de acero.

ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA **VIUDA DE F. FONS**
Rivera, 9.—SANTANDER

CONSERVAS ALBO SANTOÑA

Manos arriba!

Compañía de Seguros sobre la Vida.
SUBDIRECTOR:
Mauricio R. Lasso de la Vega
Olcinas, Arcillero, 4, entlo.—Teléf. 6-55
SANTANDER

leyendo todas las tardes LA REGION estará Vd. al corriente de las noticias nacionales y extranjeras y de las cotizaciones de los principales valores bursátiles.

Administración de LA REGION Teléfono 407

Abd-el-Krim intenta hacer una demostración de poderío militar.

La columna del general Saro, desembarcó en Alhucemas a las doce de la mañana de hoy

y a las doce y media ocupó el Morro Nuevo, perteneciente a la costa mora.-En Tetuán se espera la llegada de una batería de 15-Naulin sigue al frente de todas las fuerzas francesas.-El cabecilla rebelde está actualmente en Xauen.-Varios militares extranjeros, a presenciar las operaciones.-Datos biográficos de M. Viviani.-Magaz felicita a Primo de Rivera y a los Ejércitos de tierra, mar y aire, por la brillante operación de Alhucemas.

Aumenta la expectación ante el comienzo de las operaciones en África.

MADRID.—A manera que avanza el tiempo, aumenta la curiosidad por conocer detalles de la ofensiva que va a llevarse a cabo en Marruecos. La aloucción dirigida por Primo de Rivera a las tropas y la proclama que ha dedicado a los moros, se cree que abren el período de las grandes operaciones que quizás a estas horas están en ejecución ya en nuestra zona de protectorado esperando coincidir con las que emprenderán las tropas francesas.

Las fuerzas que se encuentran en la zona occidental han realizado ya una operación en las proximidades del río Lucus y otra columna ha iniciado otra en el sector de Midian en la parte sur de nuestra zona oriental.

Abd-el-Krim, ante el principio de la nueva ofensiva a fondo, ha comenzado a su vez varias operaciones ofensivas en la zona francesa, habiendo atacado a un puesto avanzado del sector del Uazanque, habiendo sido rechazado por la guarnición.

También el general Boichet ha operado con su columna sobre diversos puntos, rechazando varios ataques del enemigo. El hecho de que Abd-el-Krim haya atacado por sitios tan distantes a las líneas francesas, se ha estimado como un propósito suyo de hacer alarde ante los ejércitos franco-españoles de que dispone de elementos y medios para hacer frente a las operaciones decisivas que van a emprenderse.

Sigue la racha de muertos por accidentes.

MADRID.—En el domingo último han perecido diez personas por accidentes automovilísticos y ferroviarios, resultando, además, 18 heridas.

Ha regresado a Madrid la colonia escolar enviada a Barcelona.

MADRID.—Procedente de Barcelona ha llegado a Madrid la colonia escolar que fue enviada a la capital catalana por cuenta del municipio de la villa.

Los pequeños expedicionarios fueron recibidos en la estación del Mediodía por una delegación del Ayuntamiento y sus familiares.

Los colonos vienen encantados de su estancia en la ciudad condal por las atenciones y solícitos cuidados de que se les ha hecho objeto durante la temporada de estancia en la capital catalana.

El general Aldave sale a inspeccionar varias posiciones.

MELILLA.—Con objeto de inspeccionar las posiciones de Dar Drius y Tafersit, ha salido para el campo el general Aldave. Este, durante la ausencia del comandante general de esta zona, general Sanjurjo, desempeñará el mando de las tropas de toda la comandancia de Melilla.

Llega a Melilla el agregado militar de los Estados Unidos.

MELILLA.—Procedente de Madrid ha llegado a esta plaza el agregado militar de la embajada de los Estados Unidos, que viene con el propósito de presenciar las grandes operaciones que los ejércitos de Es-

paña y Francia van a emprender contra los rebeldes.

Dando el pésame a las familias de los artilleros muertos en el Peñón.

MELILLA.—El coronel señor Membrillero, jefe de la Comandancia de artillería de esta zona ha dirigido una carta de pésame a cada una de las familias de los artilleros que perecieron en el ataque llevado a efecto por los rifeños contra el Peñón de Alhucemas.

Un avión francés sufre averías en el Atalayón.

MELILLA.—Un hidroavión francés que se elevó en Mar Chica para efectuar algunos reconocimientos encalló en la ensenada del Atalayón sufriendo algunos desperfectos.

Se han enviado los elementos necesarios para proceder a la reparación inmediata del aparato.

Se espera la llegada de nuevas baterías de artillería.

TETUAN.—Se ha recibido aviso de la llegada de una batería de cañones de 15 centímetros y de un grupo del tercer regimiento pesado de artillería.

Dicho material se espera llegue a esta plaza de un momento a otro, procedente de Sevilla, de cuya plaza procede.

El general Naulin sigue al frente de las fuerzas francesas.

FEZ.—Ha llegado a esta ciudad el mariscal Petain, que se propone pasar aquí varios días disponiendo la marcha de las operaciones.

El general Naulin, a pesar de encontrarse bastante quebrantado de su salud, sigue asumiendo el mando de todas las fuerzas de que dispone Francia en su zona de protectorado.

Llega a Fez un coronel norteamericano.

FEZ.—Ha llegado a esta ciudad un coronel del ejército norteamericano, que viene con el objeto de seguir el curso de las operaciones que van a verificarse contra los rebeldes por el ejército francés.

Abd-el-Krim ha tratado de apoderarse de una posición al Norte de Tazza.

FEZ.—Segun una información que publica «Le Matin», de su corresponsal de guerra, parece que Abd-el-Krim ha tratado de apoderarse de una posición de Yebel, al Norte de Tazza, siendo rechazado por las fuerzas de la guarnición y otras que acudieron en su auxilio.

También los rifeños han realizado un fuerte ataque sobre la pequeña posición de Kalin. El citado corresponsal de guerra cree que estas operaciones realizadas por el jefe moro, van encaminadas a tanquear la fuerza de resistencia de las líneas francesas, para ver la forma de atacarlas por la parte que considere más débil. La nerviosidad que estos días demuestra Abd-el-Krim está explicada ante la incertidumbre en que se encuentra respecto a la intensidad de la ofensiva, y de ahí el que trate de verificar frecuentes pequeños ataques con la esperanza de retrasar el ataque general que contra él se prepara.

El mismo corresponsal asegura estar bien informado de

que el cabecilla rebelde se encuentra actualmente en Xauen, en donde se preocupa actualmente de organizar una ofensiva general contra Uazan, en el sector Oeste.

En el ataque que los rebeldes llevaron a efecto contra la posición de Ysam, se ha comprobado que los rifeños usaban armas automáticas.

En el sector del centro las fuerzas francesas realizan frecuentemente operaciones preparatorias sobre la región del Uarca.

La aviación continúa verificando vuelos habiendo abastecido la posición de Ain Matuf sin novedad.

Un banquete a los profesores franceses.

RIO JANEIRO.—El Consejo de la Universidad ha ofrecido un banquete a los profesores franceses, asistiendo el embajador francés, señor Conty, y el ministro de Estado y personalidades de la enseñanza. Pronunciaron discursos don Alfonso Celso y D. Georges Dumas.

Descubrimiento de yacimientos de diamantes en los que se encuentra una piedra de 28 kilates.

RIO JANEIRO.—Se han descubierto yacimientos de diamantes de extraordinaria importancia al Sur del Estado de Bahía. Ha sido hallada en dichos yacimientos una piedra de 28 kilates.

Un fresco que realiza un viaje en automóvil a Madrid a costa de un chauffeur

VITORIA.—Un sujeto elegantemente vestido que dice llamarse Angel Jiménez, de 20 años de edad, alquiló días pasados un auto dirigiéndose a Madrid en compañía de dos amigos suyos para correr lindamente una juega.

Al llegar a Miranda, el elegante pollo pidió al chófer le prestara un billete de cien pesetas para pagar la comida, por no cambiar uno de mayor cantidad; billete que le fue entregado por el citado conductor señor Goya, que además es el propietario del automóvil.

Angel y sus amigos continuaron el viaje a Madrid, en donde permanecieron dos o tres días, regresando después a Vitoria en el mismo auto.

Cuando el propietario del coche le pidió el importe del viaje y además la entrega de las cien pesetas, empezó dándole evasivas, que no debieron convencer mucho al propietario del auto, puesto que ha denunciado el caso a la policía.

Por la ciudad se comenta mucho la frescura del joven Jiménez, que ha realizado un viaje de sport sin tener un par de pesetas en su poder.

Datos biográficos de M. Viviani.

PARIS.—Los diarios de la capital dedican sentidos artículos necrológicos con motivo de la muerte, recientemente ocurrida del ex presidente del Consejo de Ministros de Francia, M. Viviani. De mismo tiempo, publican los siguientes datos biográficos del fallecido político.

Nació en Argelia y desde muy joven ingresó en el foro, en donde llegó a ser una lumbrera.

Llevado por sus aficiones al periodismo, se dedicó a dicha profesión, llegando a ser redactor jefe de «Le Petit Republicain», periódico de batalla, que defendía ideas puramente izquierdistas. Cuando todavía era Viviani

compañero en la Prensa, destacó, de una manera notabilísima entre los socialistas como elocuentísimo orador.

Al volver de Rusia el presidente del Consejo de Ministros, días antes de producirse la guerra europea, redactó un mensaje dirigido a la nación, que quedará a través de la historia como obra maestra de la literatura y del pensamiento francés.

En aquellos momentos ordenó que las fuerzas francesas se retiraran diez kilómetros de la frontera franco-alemana hacia el interior a fin de no dar pretexto a ningún incidente con las patrullas alemanas que pudiera justificar la declaración de la guerra por parte de Alemania.

De esta forma, además, justificaba ante el mundo el propósito de Francia de evitar por todos los medios a su alcance la posible declaración del conflicto que más tarde asoló los campos de Europa.

M. Viviani atribuyó a dicha medida el haberse ganado las simpatías del mundo civilizado, pero aunque así no ocurriera, puede sin embargo asegurarse que a ella se debió principalmente el apoyo decidido que desde los primeros momentos prestó a Francia Inglaterra y el que más tarde les ofreció los Estados Unidos con su entrada decisiva para la causa de los aliados en la guerra.

M. Viviani supo sacar gran partido en el Parlamento francés y en todas partes, de la medida por él tomada, por lo que evidenciaba el propósito firme del Gobierno de Francia de no dar pretexto alguno para que la paz pudiera turbarse entre dicha nación y Alemania.

M. Viviani fué el primer ministro que estuvo al frente del ministerio del Trabajo en Francia, y a su iniciativa y trabajos se debió que el Congreso de Francia votara la ley del retiro a los obreros y a los labradores.

En toda Francia ha causado general sentimiento la muerte de Viviani, que era reconocido y respetado como uno de los valores más positivos con que contaba la nación.

Nuevo secretario del departamento de Hacienda.

RIO JANEIRO.—El ministro de Hacienda ha nombrado secretario del departamento, al señor Alberico de Souza Campos.

El marqués de Magaz despacha con el Rey en palacio.

MADRID.—A las diez y media de la mañana acudió a Palacio, sin sus ayudantes, el vicepresidente del Directorio, pasando inmediatamente a despachar con el Monarca.

A la salida se dirigieron a él los periodistas, haciéndole la siguiente pregunta.

—¿Es para nosotros hoy un buen día?

El marqués de Magaz, mirando al azul del cielo, les contestó:

—No ven que el día no puede ser mejor?

—Aquí sí—replicaron los reporteros—pero allí?

Alí—contestó el vicealmirante—espero que sea igual.

—Tienen ustedes nuevas noticias de Marruecos?

—No; no tenemos ninguna. Después les dijo que con el rey se había limitado al despacho de asuntos de trámite y seguidamente se despidió de los periodistas.

Estos, deseosos por conocer nuevas noticias relacionadas con las operaciones de Marruecos, se dirigieron desde Palacio a la Presidencia del Directorio.

La reforma constitucional de Chile.

SANTIAGO DE CHILE.—El presidente Alessandri, ha decretado que el pueblo chileno va a decidir, mediante el plebiscito, sobre la reforma constitucional, y dice que, de probar el proyecto presentado, se registrará Chile por la más adelantada ley Orgánica que existe en el mundo.

Al referirse al régimen parlamentario, ha dicho el señor Alessandri que es propio de los pueblos modernos, aunque por varias razones no se adaptan del todo a los pueblos latinos.

Se ha efectuado sin novedad el desembarco de nuestras tropas en Alhucemas.

MADRID.—También se dirigió desde Palacio a la Presidencia el vicepresidente del Directorio, empuzando poco después a llegar los demás vocales del Directorio, con los que celebró un cambio de impresiones.

Después el marqués de Magaz, haciéndose cargo de la ansiedad de los periodistas, salió de su despacho y dirigiéndose a éstos les dijo: Señores, ya estamos en tierra.

Poco después el general Vallespina les confirmó la noticia en los siguientes términos: Hemos desembarcado sin novedad. Ya estamos en la bahía de Alhucemas, y esta es una noticia agradable.

Después les dijo que tan pronto como se recibiera el parte oficial, les sería facilitado.

Los reporteros, sin esperar a recoger el parte oficial, salieron precipitadamente para las redacciones de sus respectivos periódicos, recorriendo además los centros políticos, y otros se dirigieron a Teléfonos para telefonar a los periódicos de provincias.

La noticia fué divulgada por tal motivo, con extraordinaria rapidez por toda la Corte, siendo el tema de todas las conversaciones.

El parte oficial de la operación en la bahía de Alhucemas.

MADRID.—En la presidencia del Directorio fué facilitado a los periodistas un radiograma, que desde el acorazado «Alfonso XIII», dirigido al Gobierno el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, redactado en los términos siguientes:

«Hoy, a las doce de la

mañana, nuestras tropas han puesto pie en la bahía llamada «La Cebadilla», y a las doce y media, fué ocupada por ellas, la posición tras breve preparación de fuego por la artillería, sin resistencia importante, por parte de los rebeldes.

Las fuerzas que han desembarcado ocupando el sitio denominado el Morro Nuevo de la bahía de Alhucemas, son las que forman la brigada que manda el general Saro».

El desenvolvimiento de la industria azucarera mejicana.

MEJICO.—El Gobierno ha otorgado a un grupo financiero internacional, en que predominan los capitales alemanes, una concesión para el desenvolvimiento de la industria azucarera en el Estado de Morelos.

La Sociedad invertirá cinco millones de pesos, de los cuales consagrará tres millones a la construcción de fábricas y a la adquisición de material, y el resto lo distribuirá en anticipos a los pequeños plantadores.

El periódico oficial.

MADRID.—La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que se siga la construcción por cuenta del Estado, del ferrocarril llamado Anglovasco en el trozo comprendido entre Estella y Vilén.

También publica otra real disposición autorizando a la Dirección general de Seguridad, para que pueda proceder a vender en pública subasta todos los autos, motocicletas y bicicletas del parque nacional de la policía, que se consideran totalmente inútiles para el servicio de dicho cuerpo.

Otra confirmando en el cargo de vicepresidente del Consejo Superior ferroviario, a don Alfredo Mendizábal.

Otra aprobando el reglamento provisional para la aplicación de ley, estableciendo el Tribunal de niños.

Otra concediendo la libertad provisional a 39 penados.

Otra autorizando al parque de Intendencia militar para que proceda a la venta de la maquinaria, elementos y útiles que no tengan aplicación o no admitan reparación.

La Asociación de pilotos y maquinistas se dirige al Directorio

MADRID.—La Asociación Nacional de pilotos y maquinistas de la marina mercante se ha dirigido en un escrito al Director o protestando contra el hecho de que algunas Compañías navieras y especialmentes las que están subvencionadas por el Estado, han establecido la limitación de edad para el ingreso en ellas, fijando como máximo los 32 años.

Recuerdan que ellos no obstante poseer un título oficial del Estado que exige estudios y prácticas durante bastante tiempo y que estas últimas, sobre todo, resultan costosísimas para los que no disponen de influencias en las Compañías navieras.

En el citado documento dicen además los marinos mercantes que si a la crisis porque está atravesando la marina mercante y como consecuencia de ella el personal náutico, entre el que se encuentra buen número de padres de familia sin ocupación, cuya edad es triba precisamente entre los 35 y 50 años, ha de agregarse esta nueva dificultad que ofrece la disposición de esas compañías navieras, ocurrirá que todos los marinos que se encuentran en tales circunstancias tendrán que permanecer indefinidamente sin ganar el sustento para los suyos.

Termina pidiendo al Gobierno que para remediar en lo posible la situación crítica que está atravesando el personal

náutico desembarcado, impida que las Compañías navieras por el subvencionadas, mantengan tan injusta como perjudicial condición para el ingreso en ellas.

Cambó va a escribir un libro con las impresiones de su viaje a Oriente

BARCELONA.—Los sucesos desarrollados últimamente en Siria, sorprendieron al ex ministro catalán, señor Cambó, cuando se encontraba en la capital de aquel país.

Ahora el ex ministro regionalista se propone marchar a Génova, en donde escribirá un libro que será publicado en catalán, francés y castellano, con las impresiones de su viaje a Oriente.

La suspensión de pagos del Banco Vasco, no ha tenido repercusión en Málaga

MALAGA.—La suspensión de pagos del Banco Vasco, ha tenido aquí muy limitada repercusión, pues eran muy pocos los acreedores de dicha entidad aquí residentes, su cuando se encuentra en esta capital establecida y funcionando la fábrica de San Carlos que explota la citada entidad financiera y la cual no ha suspendido sus trabajos a pesar de lo ocurrido.

Esto ha hervido para que la tranquilidad que la noticia había producido en las familias de los obreros, en la citada fábrica empleados, haya desaparecido casi totalmente al darse cuenta de que a pesar de encontrarse el Banco en suspensión de pagos, los trabajos en la factoría continúan normalmente como hasta ahora vinieron verificándose.

El asunto de la suspensión del Banco Vasco, va tomando una nueva fase.

BILBAO.—El juez del distrito del Hospital, de esta villa, señor Pedreira, que entiende en el asunto de la suspensión de pagos del Banco Vasco, parece que está tramitando una querrela promovida con motivo de este asunto, sin que se sepa hasta ahora contra quien va dirigida.

Desde luego, lo que ya puede decirse es que el citado juez ha dictado auto decretando la suspensión del director de la citada entidad bancaria y lo de todos los consejeros que forman el consejo de Administración de la misma.

También ha dispuesto se nombren nuevos consejeros a los señores siguientes: presidente del Consejo de Administración y gerente del Banco al señor Aguirre; consejeros a don Juan Bilbao, don Luis Olea y don José María Zorua, que a la vez son acreedores de la mencionada entidad bancaria.

El marqués de Magaz envía la felicitación del Gobierno al general Primo de Rivera.

MADRID.—Por el presidente interino del Directorio ha sido dirigido al presidente del mismo, general Primo de Rivera, el siguiente radiograma: Presidente interino del Directorio a presidente del Directorio:

El Gobierno lleno de júbilo al conocer el desembarco feliz de nuestras tropas, con intensa emoción, de la que participan todos los buenos españoles, eleva a vuestra excelencia y al ejército a sus órdenes, la más efusiva y calurosa felicitación, emocionado ante las eva-

vadas dotes de vuestra excelencia, que han llevado a un triunfo, el más elevado de nuestra acción en África, y esas admirables fuerzas que con vuestra excelencia honran a España.

El Gobierno desea hacer constar públicamente, con mayor satisfacción y cordialidad, el testimonio de su admiración hacia esos héroicos generales, jefes, oficiales, tropas y marinería de los ejércitos de mar, tierra y aire, por su abnegada y patriótica labor, llevada a cabo sin cesar, por el grandecimiento de España mereciendo la admiración de todos en esta fecha memorable.

Llega a Bilbao el gobernador civil de Logroño.

BILBAO.—Ha llegado a esta villa el gobernador civil de Logroño y su provincia que era consejero del Banco Vasco. Parece que ha sido encomendada para esta tarde a la policía un servicio importante cuya finalidad se desconoce.

DE SOCIEDAD

A dar un concierto.

Mañana marcharán a Zuma (Vizcaya) invitados por la recepción del Colegio de Damas Irlandesas de aquella localidad, con objeto de dar unos conciertos en el mismo, nuestros queridos amigos don Antonio Gorostiaga y don Jesús Estañá.

Les deseamos buen viaje que a los muchos y muy merecidos triunfos conquistados sumen uno más.

Confortada con los auxilios de la Religión, ha entregado su alma a Dios la virtuosa dama doña Valentina Aguirre viuda de Sollet.

Enviamos nuestro pésame a toda su familia y muy especialmente a sus hijos don Amanda, don José, don Juan, don Asunción y don Pedro, a su hija política doña Carmen Sánchez, y a nuestros lectores rogamos una oración por el alma de la finada.

BOLSAS

COTIZACION del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS
Deuda Interior, 4 por 100, 70,00 y 70,70, pesetas 1.390,00
Deuda Amortizable, 5 por 100, 1920, 95 y 95,50, ptas. 18.000,00

ACCIONES
Compañía Tranvías de Miranda, 70, (20 acciones), a 463,00 pesetas una (10 acciones).

El Adjunto de turno, Felipe Resines

MADRID

COTIZACION DE HOY

Bonos del Tesoro 4 años 102,50
Idem, enero, 5 por 100, 102,50
Idem, febrero, 5 por 100, 102,50
Idem, junio, 5 por 100, 102,50
Idem, noviembre, 5 por 100, 102,50
Interior 4 por 100, 70,00
Exterior 4 por 100, 70,00
Amortizable, 4 por 100, 95,50
Antiguo, 5 por 100, 95,50
Cédulas hipotecarias, 5 por 100, 108,50
6 por 100, 108,50
Acciones Banco Español, 173,00
Español de Crédito, 173,00
Tabacos, 228,50
Azucareras ordinarias, 44,75
P. C. Norte, 401,25
Madrid, Zaragoza y Alicante, 250,00
Banco Español del Río de Plata, 5,00
Metropolitano Alfonso XIII, 104,25
Norte, 6 por 100, 101,75
M. Z. A., 6 por 100, 101,75

CAMBIOS
París, 33,00
Zurich, 34,00
Londres, 2,00
New York, 2,00
Roma, 2,00
Recibido a las seis de la tarde

TEATRO PEREDA Hoy, martes, 8 de septiembre de 1925.

Compañía de MANOLO PARIS

A LAS SEIS Y MEDIA A LAS DIEZ Y MEDIA

Estreno

LAS SUPERHEMBRAS

Comedia en tres actos de L. Gabaldón y Gutiérrez Roig